

„КНИЖНЫЕ ЖУЖЕЛИЦЫ“

Каждая книга, каждый журнал, газета должны берегаться так же библиотекой и читателями, как рабочий бережет свою машину, свой станок, свое имущество.

К сожалению, еще не у всех такой взгляд на библиотечное имущество. Весьма многие наши читатели смотрят на библиотеки, как на средство, где можно извлечь более или менее ценные для себя книжки даром, не тратя на это своих средств для «своей личной библиотеки». Этим читателям нет дела до того, что государство вкладывает сотни тысяч рублей на приобретение книг для общественного пользования.

На площадке более крупных массовых библиотек имеется четыре: библиотека горОНО с книжным фондом в 75.000 экземпляров, две библиотеки металлургов с общей численностью книг в 23 тыс. экземпляров, библиотека строителей с книжным фондом в 18 тыс. экземпляров.

При правильном и умелом использовании этого книжного фонда, без учета книг в других мелких библиотеках, можно было бы проделать большую работу, но здесь библиотечные ра-

телей.

Некоторым читателям доставляет наслаждение вырывать страницы и татульные листки из книги и возвращать в таком виде ее в библиотеку. Чтобы не быть голословным, можно привести ряд читателей, которых можно с успехом называть «книжными жужелицами». Вот они: Тищенко Анатолий Дмитриевич — бригадир сварщиков в мастерской № 1 Железнодорожного (бывший культработник). Гринько Александр Петрович — формовщик — записал шесть раз. Никифоров Дмитрий Леонтьевич — слесарь — украл книгу из читальни. Ефимова Анна Афанасьевна — бывшая учительница пвонаркурсов, член ВЛКСМ.

Это — читатели центральной библиотеки ОНО.

Грузинов В. К. — зав. производством доменного цеха, Винниченко В. С. — инженер доменного цеха. Домбовецкий В. П. — инженер-доменщик. Это — читатели тех. библиотеки металлургов.

Дарченко Вас. Афанасьевич — экономист заводу управления ИТО. Поберезет Сергей Ильич — старший техник вальце-токарного цеха. Это — читатели первой библиотеки металлургов.

Постройком соцгорода задержал 400 книг. Бунгурский коопхоз и сельсовет — 51 книгу.

На вредителей книги надо обрушиться со всей строгостью советских законов, ограждающих интересы социалистической собственности. Прокуратура не должна пренебрегать таким «мелким делом», как борьба с «книжными жужелицами». Надо основательно их встряхнуть. Хорошо будет, если прокуратура в ближайшее время организует общественно-показательный суд над расхитителями библиотечного фонда.

Горсовету не лишнее издать обязательное постановление о том, чтобы все увольняющиеся с работы в учреждениях и организациях получали отметку в городской центральной библиотеке о состоянии задолженности по книжному фонду.

Но главное — в самой общественности. Надо организовать акции, помогающей в борьбе против расхитителей книг, выделить инициативные группы содействия библиотеке. Каждый трудящийся должен разоблачать тех, кто подтачивает фонды библиотеки, мешая делу культурной революции. Мы

работу, но здесь библиотечные работники сталкиваются с недобросовестностью некоторых читателей, ставящих рогаки в деле культурного строительства. Например, центральная библиотека горОИ¹, имея 5 тыс. читателей, из них насчитывает 2 тыс. человек «зачитавших», т.-е. присвоивших себе книги. Библиотека металлургов из общего числа читателей в 2500 человек имеет 30 прод. «зачитанных» книг. Но лучшее дело обстоит и в библиотеке строи-

вой библиотеки металлургов.

К стыду своему, некоторые профсоюзные работники также не отстают от перечисленных «книжных жуликов».

Вот эти организации, растерявшие в библиотеке металлургов книжные передвижки в целях и отказывающиеся возместить их стоимость, примерно, 15.000 рублей. Шамото-динасовый цех растерял 593 книги, златейный цех—496 книг, мартевский цех—427 книг и многие другие.

ст делу — культурной революции. Мы призываем общественность на помощь. В первую очередь должны откликнуться профсоюзы, которым надо принять ряд мер по общественной линии. Например, почему нельзя профсоюзам поставить дело так, чтобы каждый член профорганизации, не возвративший книгу в библиотеку, был привлечен к ответственности вплоть до исключения из членов союза?

Голева